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Number of observations
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11 sites (de 2012 a 2022)

1078 entailles sur 325 arbres

I—>260 erables a sucre, 64 érables rouges et 1 érable de Norvege

16 631 volumes de la coulée

14 936 taux de sucre
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Caractéristiques de I'arbre
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- Vigueur (croissance radiale, nutriment, etc.);

Autres facteurs:

- Effort de reproduction;
- Racines;

Hauteur
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Mod¢le d’analyse

Modele de base
y, ~ LogNormal(y,, 0,) Yy ~ Normal (u,, o,)
py =0+ P+ Dy Py + Pag + €
Additions
Panpdhp s(By) Bl P i s(B,* lar)
A priori
a ~ LogNormal(3.7,10) a ~ Normal(2,1)

Py ~ Normal(0,2)
Py ~ Normal(0,2)
Peip ~ Normal(0,2)
P ~ Normal(0,2)

Oy ™ Exponential(1)
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Volume de la coulée Taux de sucre
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Le volume de la coulée augmente avec la profondeur de l'entaille. Le taux de sucre est réduit avec la profondeur de l'entaille.

Flux de seve

Hautement meélangeé

o
Intermédiairement mélangé/-._\ N
. N

Taux de sucre

N\

Volume de la coulée

Faiblement mélangé/ .

L'aubier Duramen

Profondeur Profondeur




Profondeur de l'entaille '

Le volume de la coulée augmente avec la profondeur de l'entaille. Le taux de sucre est réduit avec la profondeur de l'entaille.

Flux de seve

Hautement mélangeé

o
Intermédiairement mélangé/-..\ N
. N

Taux de sucre

N\

L
-
=
O
O
e
L
o
L
=
=
O
>

Faiblement mélangé/ .

L'aubier Duramen

Profondeur Profondeur




Profondeur de l'entaille '

Le volume de la coulée augmente avec la profondeur de l'entaille. Le taux de sucre est réduit avec la profondeur de l'entaille.

Hautement mélangeé

Flux de seve

o
Intermédiairement mélangé/-..\ N
. N

Taux de sucre

N\

L
-
=
O
O
e
L
o
L
=
=
O
>

Faiblement mélangé/ .

L'aubier Duramen

Profondeur Profondeur




10

Largeur de l'entaille

Le volume de la coulée augmente avec la largeur de l'entaille.
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Nombre d'entailles '

Le volume de la coulée augmente avec une deuxieme et troisieme Le taux de sucre ne varie pas avec le nombre d'entailles.
entaille, autant que l'arbre est assez large (p. ex. dhp > 20 cm) and les
entailles additionnelles sont hors de la zone d’influence de la premiéere
entaille.
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Direction de l'entaille

Le volume de la coulée ne varie pas avec la direction de l'entaille.
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Hauteur de l'entaille sur le tronc

Le volume de la coulée est réduit avec la hauteur de l'entaille sur le tronc.
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Le volume de la coulée est réduit avec la hauteur de l'entaille sur le tronc.
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Distance de lI'entaille d’autre blessures '

Le volume de la coulée augmente avec la distance d‘autres blessures.

Bois compartimenté

/

Volume de la coulée
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Le taux de sucre légerement éleve proche d’une blessure, mais est
réduit avec la distance d‘autres blessures.
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Diametre a 'hauteur de la poitrine (DHP)

A

Le volume de la coulée augmente avec le diamétre a hauteur de poitrine. Le taux de sucre ne varie pas avec la diameéetre a hauteur de poitrine.
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Vigueur (croissance radiale)

Le volume de la coulée augmente avec la croissance radiale de l'arbre.
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Vigueur (croissance radiale) '

Le volume de la coulée augmente avec la croissance radiale de l'arbre. Le taux de sucre augmente avec la croissance radiale de l'arbre.
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Le volume de la coulée augmente avec la croissance radiale de l'arbre. Le taux de sucre augmente avec la croissance radiale de l'arbre.
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Effort de reproduction

Le volume de la coulée est plus élevé 'année des gros efforts de
reproduction et moins élevé I'année suivante.
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Lspeces

Le volume de la coulée est plus élevé pour les érables a sucre que
d’‘autres especes.
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Conclusions

- Une deuxieme entaille vaut possiblement souvent pas la peine;
- Les arbres matures/de grande taille sont disproportionnellement efficaces;

- Important de continuer des mesures dans le réseaul.
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Conclusions

- Une deuxieme entaille vaut possiblement souvent pas la peine;
- Les arbres matures/de grande taille sont disproportionnellement efficaces;

- Important de continuer des mesures dans le réseaul.

I—> introduire des traitements aléatoires

I—> ajouter d'autres mesures (p. ex. phénologiques, especes, caractéristiques du site)







